
  

 

Aan de leden van de gemeenteraad 

 

 

Noordwijk, 24 februari 2025 

 
Uw brief van  : 6 februari 2025 
Zaaknummer  : 893482 
Verzenddatum  : 
Onderwerp  : Schriftelijke vragen lid Duivenvoorde (CDA) over  
                                         kinderboerderij ‘t Schaapsherdertje 

 

Geachte leden van de gemeenteraad, 

Op 6 februari 2025 ontvingen wij van lid ‘Duivenvoorde, CDA, de volgende schriftelijke vragen 
ingevolge artikel 32 Reglement van Orde. In deze brief worden de vragen beantwoord. 

Aanleiding 
Kinderboerderij 't Schaapsherdertje is een zeer geliefde plek voor kinderen (en hun vaders en 
moeders/opa´s en oma´s) in Noordwijk. Deze week kwam het bericht over het mogelijk verplaatsen of 
verkleinen van Kinderboerderij ´t Schaapsherdertje in Noordwijk ten behoeve van een 
elektriciteitsstation. De communicatie rondom deze mogelijke verandering voor de kinderboerderij 
lijkt niet goed te zijn verlopen. Het is niet uit te leggen aan de vele vrijwilligers van de kinderboerderij 
dat de pers blijkbaar eerder op de hoogte was dan de vrijwilligers zelf, heel vervelend wanneer je 
jezelf met hart en ziel inzet als vrijwilliger. https://www.blikopnoordwijk.nl/item/20257-voorzitter-t-
schaapsherdertje-we-gaanpas-weg-als-we-er-beter-van-worden-anders-niet. Het CDA begrijpt dat een 
mogelijke verplaatsing nodig is om de inwoners van de gemeente Noordwijk ook in de toekomst van 
elektriciteit te voorzien, maar heeft nog wel een groot aantal vragen. Het CDA heeft de volgende 
vragen: 

Vragen ingevolge artikel 32 Reglement van Orde 

Vraag 1:  
Kan het college aangeven hoe de communicatie met het bestuur en de omwonenden van ´t 
Schaapsherdertje is verlopen? 
 
Antwoord:  
Het college is zich er van bewust dat dit onderwerp impact heeft, begrijpt dat dit reacties en onrust 
geeft. Vanwege de huidige netcongestie is het bouwen van een elektriciteitsstation noodzakelijk. Bij 
het zoeken naar een geschikte locatie spelen diverse factoren mee. U kunt hierbij denken aan 
voornamelijk netverliezen en kabeltracés. De locatie aan de Freesialaan is, na een uitgebreid 
locatieonderzoek, als de meest haalbare optie naar voren gekomen. Het college heeft zorgvuldig het 
proces zorgvuldig in gang gezet. 

Op maandag 3 februari 2025, 13:00 uur heeft het college, in afvaardiging van de wethouders Salman 
en Alkemade het bestuur en de beheerder van kinderboerderij ’t Schaapsherdertje op het 
gemeentehuis aan de Voorstraat ingelicht over het principeverzoek van Liander en het besluit van het 
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college. Het college vond het belangrijk om eerst het bestuur van de kinderboerderij te informeren 
voordat het besluit op de openbare besluitenlijst kwam te staan. 
In het overleg met de kinderboerderij is aangegeven dat wij dinsdag 4 februari 2025 om 13:00 uur de 
overige stakeholders (direct omwonenden, gemeenteraad en Liander) wilden informeren. Ook zouden 
we dan een nieuwsbericht op de website noordwijk.nl plaatsen.  
Nadat de bewonersbrief op dinsdag per e-mail naar de beheerder van de kinderboerderij was 
gestuurd, is de brief huis-aan-huis verspreid.  

Dit is uitgevoerd volgens de afspraak die die middag met het bestuur van de kinderboerderij was 
gemaakt. 

Vraag 2:  
Vanaf wanneer ´t Schaapsherdertje in beeld voor mogelijke locatie voor het plaatsen van een 
elektriciteitsstation? 
 
Antwoord: 
Het college overlegt al geruime tijd met Liander over een geschikte locatie voor het 
elektriciteitsstation in Noordwijk Binnen. Gezien het belang van een toekomstbestendige 
elektriciteitsinfrastructuur voor iedereen, zijn er diverse studies uitgevoerd. In 2022 is een uitgebreid 
onderzoek gestart, wat in april 2023 heeft geleid tot een locatiescan.  

Vraag 3: 
Kan het college uitleggen waarom de pers eerder op de hoogte was dan de vrijwilligers van ´t 
Schaapsherdertje van de mogelijk ingrijpende plannen van de gemeente rondom het plaatsen van een 
elektriciteitsstation bij ´t Schaapsherdertje? Wat is de mening van het college over deze kwestie? 
 
Antwoord: 
Zie het antwoord op vraag 1. Het college heeft geprobeerd de berichtgeving zo zorgvuldig mogelijk te 
laten verlopen. Het had echter geen invloed op de wijze waarop de vrijwilligers werden geïnformeerd. 
Wel betreurt het college dat de vrijwilligers het nieuws als eerste via de pers hebben vernomen. 

 
Vraag 4: 
Welke locaties zijn/waren er nog meer in beeld voor de mogelijke plaatsing van een 
elektriciteitsstation? Waarom zijn deze locaties afgevallen? 
 
Antwoord: 
Er zijn verschillende locaties onderzocht binnen een straal van 250 meter van het huidige station aan 
De Losplaatsweg. Dit zijn onder andere;  
- langs de verlengde Beeklaan (Achterweggebied),  
- locatie achter Buijze Pers, 
- huidige station aan de Losplaatsweg,  
- locatie Het Oor (Beeklaan / Jan van Gent),  
- voormalig perceel Van Beelen (hoek Beeklaan / Jan van Gent) 
- locatie Jan van Gent 2 en 
- Freesialaan (kinderboerderij)  

Met uitzondering van de Freesialaan zijn deze locaties om verschillende redenen afgevallen. Dit komt 
onder andere door netverliezen, kabeltracés, de omvang van het perceel en de landschappelijke 
inpasbaarheid. 
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Vraag 5: 
Bij het eventueel verplaatsen van de kinderboerderij zegt de gemeente dat Liander alle kosten gaat 
dragen? Is dat al zwart op wit gezet en zo ja, waar kunnen we deze overeenkomst vinden? 

Antwoord: 
Het college heeft (onder voorwaarden) een positieve grondhouding aangenomen ten aanzien van het 
principeverzoek van Liander. Een van deze voorwaarden is dat de veroorzaker de kosten draagt. 
Liander start nu het onderzoek naar de inpasbaarheid, inclusief de onderhandelingen over de verkoop 
van de grond. Deze trajecten worden nu pas in gang gezet. 

Vraag 6:  
Kan het college aangeven hoe de verdere communicatie rondom deze kwestie met zowel 
buurtbewoners als het bestuur van de kinderboerderij nu gaat verlopen, is er een stappenplan? 

Antwoord: 
Liander is nu aan zet om het onderzoek op te starten. Daarbij hoort een participatie / communicatie 
stappenplan. Liander heeft aangegeven te komen met een inloop- of een informatieavond. Liander 
heeft aangegeven binnenkort dit plan aan ons te zullen presenteren.  

 

Hoogachtend, 
Burgemeester en wethouders van Noordwijk 
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Mw. E.M. Overzier    T.C.W.M. Alkemade 
secretaris     loco-burgemeester 
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